

创新安庆呼唤更多科技“人才团”

艾才国

今年以来,我市坚持教育、科技、人才一体部署,推动教育链、人才链、创新链、产业链深度融合,大力实施“人才兴宜”工程,深化人才发展体制机制改革,全方位引进、培育、用好科技人才。(《安庆晚报》8月7日)

打造“强磁场”,汇聚“芯”人才。上半年,安庆继续奏响招才引智“最强音”,招才引智的成绩单十分亮眼。而最为吸睛的则是,全市上半年共引进科技团队17个,同比增长41.7%,安庆籍院士项目陆续落地。

惟创新者强,惟创新者胜。当下的安庆,正在高质量创新发展的赛道上奋力奔跑,急需一大批科技人才尤其是“人才团”来激活创新动力,为转型发展蹚新路提供强大的智力支撑。与引进单个科技人才的传统做法相比,引进科技“人才团”有着无可比拟的优势。纵观当下,几乎所有的重大科学发现和技术创新,都要依靠科技团队集体攻关来实现。再放眼身边,一个创新项目的善作善成,往往离不开一个协同作战的团队,他们不仅会为项目注入效率、品质甚至灵魂,还会树立标杆、开创模式、引领风气,



图片来源于网络

成为行业的一面旗帜。只有大力招引科技“人才团”,才能充分释放出科技“人才团”的集聚效应、乘数效应、裂变效应,创新安庆才由此风光无限。

千军易得,人才难求。而求得高素质的科技“人才团”更是难上加难。这需要我们以识才的慧眼、爱才的诚意、用才的胆识、容才的雅量、聚才的良方,不拘一格求人才。可以对照安庆高端人才需求清单,采取签约聘用、技术合作、顾问指导等方式柔性引进;也可以按照“一个产业一个研究”的思路,实施“重点产业+人才工程”,通过签约一个项目,引进一个团队,带动一项技术,拉动一方产业;还可以与科研院所合作建设研发基地、重点实验室、产学研平台,从而引进科技“人才团”,推动关键核心技术攻关和科研成果落地转化……形式可以多样,方法必须灵活,

如此,才能多多牵手安庆高质量创新发展的“城市合作人”。

才聚安庆,“宜”展其才。科技“人才团”引进来,更要留下来、用起来。既要栽好梧桐树,以优惠的政策、优美的环境、优质的服务、优厚的待遇拴心“留人”;又要筑就创业台,科学合理“给位置”、精准无误“压担子”,将其用好、用活、用在“刀刃上”,让有为者有位、能为者上位。只有在推动科技团队和创新安庆双向奔赴中,才能促进人才大汇聚、激荡人才新活力。



以人才小杠杆撬动经济大发展

冯新

人才是一个地方发展的核心竞争力,一个城市、一个地区如何吸引人才抓住人才关系着这个城市这个地区未来的发展方向以及发展的动力。只有引来了人才,有了新增人口才有可能有新增的劳动力和消费能力,一个城市才可能创造新的价值。今年以来,我市大力实施“人才兴宜”工程,无论是吸引人才还是留住人才,都下足了功夫。

当前,新一轮科技革命和产业变革突飞猛进,国内区域竞争呈现你追我赶、争先进位的态势。从我市实际看,人才平台承载力还较为有限,产业规模不够大、层次不够

高,一些高能级科研平台的集聚效应还没有充分显现。因此,要把打造人才功能平台作为人才工作的基础性、战略性工程,优先配置资源要素,合力建设汇聚人才“大平台”,使之成为集聚人才、培养人才的战略高地。

千秋基业,人才为本。打造人才集聚“强磁场”,就要当好识才用才的“专家”、引才聚才的“行家”、服务人才的“婆家”,为经济社会高质量发展提供强大智力支持;就要广纳天下英才,吹响引才号角,实行更加积极、开放、有效的人才引进政策,全面加快推进形成人才集聚“强磁

场”,让科技人才、乡土人才、“候鸟”人才大有可为、大有作为;就要坚持不拘一格降人才,建立“揭榜挂帅”人才选用机制,将重大项目研发、核心技术攻关、重点产业发展等张榜,谁有本事就用谁,激发人才创新创业活力,让各类人才大展拳脚,构建“近悦远来”的人才生态。

济济多士,乃成大业,人才蔚起,国运方兴。站在新的历史起点,我市当把“人才兴宜”工程作为头号工程,着力擦亮地方“名片”,筑牢引才育才留才“护城河”,奋力以人才智力“小杠杆”撬动经济社会“大发展”。

让慈善事业 激发爱心能量

徐剑锋

8月1日,记者从市民政局获悉,截至目前,我市设立了慈善冠名基金74支,募集款物5000余万元,广泛汇聚慈善力量,让困难群众精准受助获益。(《安庆晚报》8月3日)

一个基本共识是,爱心慈善是城市文明的重要标志。近几年来,我市出台《关于加快推进安庆市慈善事业高质量发展的实施意见》《基金管理办法》等,多渠道宣传发动,全方位募捐善款,深入开展“慈善一日捐”活动,积极设立慈善冠名基金,全民慈善意识空前高涨,企业家爱心行动接踵而至,纷纷为困难群众扶“上马”再“送一程”,社会扶贫的温度、广度和力度得到不断提升。

正如有首歌中唱道:只要人人都献出一份爱,世界将变成美好的人间。随着慈善事业向纵深推进,于安庆而言,要继续发扬乐善好施、崇德向善的传统美德,最大限度地调动社会各界参与慈善建设的积极性和主动性,尽己所能献爱心,尽力而为解民困,全面形成政府主导、各方支持、社会参与、全民关注的慈善新格局。尤其要充分利用企业的优势,凝聚更多企业家的力量,共同为帮扶工作更有力、更有效开展献智出力。

共富路上,一个都不能少,安庆可谓任务艰巨、责重如山。“授人以鱼,不如授人以渔”的道理众所周知,巩固脱贫成果的最好方式是就业创业。从这个角度来讲,各级各部门要坚持扶志与扶智相结合、生活帮困与精神帮扶相结合,从政策扶持、项目推介、融资牵线、技能培训等方面入手,进一步完善帮扶机制和“造血”功能,扶到点子上、扶到关键处、扶到心坎里,让脱贫基础更加稳固、成效更可持续。

让慈善事业激发爱心能量,把这项事关民生福祉的工作做得更精细、更有实效,必须集众智、聚群力,既要大爱精神弘扬下去,更要将精准施策落地落细,官方和民间、政府与社会形成良性互动,凝聚强大合力,一年接着一年干,一事情接着办。这样善作善成、久久为功,才能让共同富裕的幸福阳光真正普照每个人。